

美财政部再次认定中国未操纵汇率

我外交部:相关结论符合基本常识

据新华社华盛顿10月17日电(记者杨承霖 高攀)美国财政部17日公布半年度汇率政策报告,认为中国没有操纵汇率以获取不公平贸易优势。这是美国总统特朗普就任后,美国财政部第四次作出这一认定。

当天,美国财政部发布针对主要贸易伙伴的《国际经济和汇率政策报告》,认为美国的主要贸易伙伴均未操纵汇率,但将中国、日本、德国、韩国、瑞士、印度6个国家列入汇率政策监测名单。

美国财政部表示,美方高度重视中国对于不进行竞争性贬值的承诺,将继续密切观察人民币汇率走势并与中国人民银行

保持沟通。美方认为,中国推行更加市场化的经济改革将有助于增强投资者对人民币的信心。

国际货币基金组织(IMF)亚太部副主任马库斯·罗德劳尔上周接受媒体采访时表示,根据IMF的分析框架,当前人民币汇率与中国经济基本面大体一致。

美国财政部于2016年4月首次设立汇率政策监测名单,认定标准有三条:该经济体与美国贸易顺差超过200亿美元;该经济体经常账户顺差占国内生产总值比重至少为3%;该经济体持续单边干预汇率市场。

如果一个经济体满足全部三条标准,美国将会与该经济体

进行商谈,并可能出台报复性措施;而如果只满足其中两条,该经济体将会被纳入汇率政策监测名单进行密切观察。

不过,在特朗普上任后,如果美国与一个经济体的贸易逆差占美国总体贸易逆差的比例较大,即便该经济体仅满足上述标准的一条也会被列入监测名单。

据新华社北京10月18日电(记者侯晓晨)外交部发言人陆慷18日在例行记者会上表示,中方注意到有关美国汇率政策报告未将中国列为“汇率操纵国”的报道,相关结论符合基本常识与国际社会的共识,希望美国不把汇率问题政治化。

“我们注意到有关报道,报告中关于中国没有操纵汇率的结论符合基本常识与国际社会的共识。”陆慷在回答相关提问时指出,中国作为一个负责任的大国,多次重申不会搞竞争性贬值,不会将人民币汇率作为工具来应对贸易争端等外部扰动。

他说,下一步,中国将坚定不移地深化汇率市场化改革,继续完善以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。“同时,也希望美国能够尊重市场规律,尊重客观事实,不把汇率问题政治化。”

联合国粮农组织称赞中国减贫成就

据新华社罗马10月17日电(记者李洁)联合国粮农组织15日至19日在总部罗马举办世界粮食周活动,呼吁国际社会行动起来,以消除饥饿和一切形式的营养不良。粮农组织官员称赞中国等国在减贫和消除饥饿问题上作出的努力。

粮农组织总干事若泽·格拉齐亚诺·达席尔瓦在16日世界粮食日庆典活动上致辞时以中国、巴西和秘鲁等国为例,称赞这些国家在很短的时间内大幅减少了饥饿人口,这证明只要有政治意愿和财政支持,实现零饥饿是可能的。

达席尔瓦表示,中国在减贫方面推出了电子商务等诸多创新之举,并在农业发展与创新上树立了榜样,积累的丰富经验与技术为其他国家提供了宝贵经验。同时,中国还通过双边与多边合作为其他发展中国家提供帮助。

据粮农组织等5家国际机构不久前联合发布的相关报告,2017年全球饥饿人口达8.21亿人,较2016年的8.15亿人有所上升。

美国再“退群”

这次瞄上万国邮政联盟

据新华社华盛顿10月17日电(记者刘晨 高攀)美国白宫17日宣布,美国启动退出万国邮政联盟程序;如未来一年未能与万国邮政联盟达成新协议,美国将会退出。

美国白宫两名匿名高级官员在当天的记者吹风会上称,万国邮政联盟当前的“终端费”政策对美国不公平,全球多国都在国际邮件计费问题上“占美国的便宜”。

“终端费”即各国邮政运营商在本国国内运送来自他国邮件时从他国获取的收入。

白宫在随后发表的声明中说,美国国务院将向万国邮政联盟发函通知美国的决定。未来一年内,美国将在万国邮政联盟内部就新规则进行双边或多边谈判;如不能达成协议,美国将退出万国邮政联盟。声明同时说,不管协商结果如何,美国将在“现实允许的情况下”尽早开始实施美方自定的“终端费”费率,实施日期不会晚于2020年1月1日。

新西兰一地三个月内发生两起坠机事故 俩飞行员是亲兄弟

据新华社惠灵顿10月18日电(记者郭磊 田野)新西兰警察局18日发布消息说,当天上午11时许,载有两名环保部工作人员的一架直升机在新西兰南岛瓦纳卡地区坠毁,包括飞行员在内的机上3人死亡。

新西兰总理杰辛达·阿德恩证实了环保部工作人员遇难的消息并表示哀悼,但她没有透露遇难者的具体信息。

本次事故飞行员的哥哥今年7月也在瓦纳卡驾驶直升机坠机身亡。对此,警方表示,3个月内在瓦纳卡地区连续发生两起直升机坠毁事故给当地社区带来负面情绪,新西兰事故调查委员会已经开始着手调查坠机原因。

俄“联盟MS-10”飞船发射失败

美宇航员亲述逃生全过程

本报讯 据澎湃新闻10月18日消息,当地时间10月11日,俄罗斯宇航员阿列克谢·奥夫奇宁和美国宇航员尼克·黑格搭乘“联盟MS-10”号载人飞船于发射场升空前往国际空间站。升空过程中飞船的“联盟-FG”运载火箭引擎发生故障,两名宇航员启动了紧急逃生机制紧急降落在哈萨克斯坦。如此大的航空事故,两位航天员如何能及时从火箭中脱身,幸免于难?黑格近日在接受采访时,亲述了他死里逃生的全过程。

据福克斯新闻网报道,“联盟号”火箭当天完成了第一阶段分离,却在第二阶段的运作中出现故障,眼看火箭要失事,两位航天员采取了紧急措施,及时从火箭中逃生。

虽然此次事故具体原因尚未公布,不过俄罗斯联邦航天局表示,在一级分离时,“联盟号”四个助推器中有一个未分离,导致整个发射过程失败。返回舱与火箭分离后,根据紧急程序开始弹道式下降,之后降落在哈萨克斯坦杰兹卡兹甘市以东约25公里处的大草原上。

“在第一阶段分离过程中,感觉一切都有点不对劲,”黑格在受访时表示,“在发射中止系统意识到助推器出现问题时,我们被吸进返回舱,随后返回舱与运载火箭分离。”

黑格称,太空舱与运载火箭分离后,舱内响起警报。“如果助推器有问题,那舱内应急灯也会亮,”黑格说,“那一刻,我们很清



黑格接受采访(视频截图)

楚地意识到我们当天是无法进入轨道执行国际空间站的任务了。”

“在发现助推器分离失败后,觉得这事简直难以置信,因为这是近35年来从来没有发生过的事情。”黑格进一步表示,因为拥有美国空军飞行员的经验,加上担任宇航员时接受了很多相关训练,他才得以成功应对这种紧急情况。

“在美国空军的工作经验极大地帮助了我处理此类棘手情况,”黑格说,“我们无休无止地训练这方面能力。过去两年,我在俄罗斯宇航员训练中心星城度过了很美好的一段时光。在

那里,我们针对可能面临的各种失败情况,专门进行了训练。”

俄罗斯顶级航天医学研究中心医学与生物问题研究所所长奥列格·奥尔洛夫此前称,黑格和奥夫奇宁在落地过程中承受了6个G引力。对此,黑格解释道,在返回地面的过程中,他和奥夫奇宁没有遇到任何极端的温度。“仔细观看返回舱在哈萨克斯坦大草原上落地的照片,你们会发现,我们在落地过程中的速度没有快到能够烧焦任何东西。”黑格说,“我们的速度足够慢,我们的能量足够低。实际上只是气动阻力让我们的下落速度变缓。”

不过,在落地过程中,黑格和奥夫奇宁有感觉到气压变化。“在主滑道打开之后,有一个阀门帮助我们平衡外界气压。不过,下降过程中,还是能够感受到气压变化,就像商用客机降落时给人的那种感受。”

尽管经历了这起不幸的事故,但黑格仍渴望有机会再次进军太空。“我已经做好去太空的准备。从个人角度来看,这起事故对我有帮助,让我成为更高效的航天员。”黑格说。据悉,这是黑格首次前往国际空间站,奥夫奇宁则是第二次太空飞行。

(柴敏懿)

特朗普提名空军老将出任东亚事务助理国务卿

据新华社华盛顿10月17日电(记者刘晨 朱东阳)美国白宫17日宣布,总统特朗普已提名退役空军准将戴维·斯蒂尔出任美国国务院分管东亚及太平洋事务的助理国务卿。

白宫在当天发布的声明中说,斯蒂尔在美军服役超过35年,于2015年退役。他目前任美国印度洋-太平洋司令部下辖中国战略重点小组主任,也是美国东西方中心的助理高级研究员。

另据美空军官网资料显示,

斯蒂尔曾是职业战斗机飞行员,飞行时长超过3000小时。

斯蒂尔还曾担任美国驻华大使馆国防武官一职,能讲韩语和中文,以及少许日语。

经总统提名后,斯蒂尔须经参议院投票通过方可履新。

自特朗普上任后,美国国务院多个重要职位长期空缺,东亚及太平洋事务助理国务卿职位一直由资深外交官董云裳代理。董云裳于去年12月获特朗普提名,但迟迟未获参议院投票通过,直至她宣布于今年7月底退休。

大马前副总理扎希德被捕

据新华社吉隆坡10月18日电(记者林昊)马来西亚反腐败委员会18日发表声明说,该委员会当天逮捕前副总理扎希德,检方将于19日以涉嫌贪污和洗钱罪名对他提出指控。

声明还说,反腐败委员会已对扎希德涉嫌滥用职权、背信和洗钱活动等进行调查,扎希德被捕与此调查有关。

此前,扎希德已受到反腐败委员会多次问询,反腐败委员会对扎希德的调查也与他执掌的家族基金会款项可能被挪用有关。

在扎希德之前,马来西亚前

总理纳吉布已因“一个马来西亚发展公司”及其子公司相关案件受到超过30项涉嫌滥用职权、背信和洗钱罪名指控,目前被取保候审。纳吉布妻子罗斯玛赫也受到洗钱和逃税等罪名指控。

扎希德现年65岁,2015年出任马来西亚副总理。马来西亚今年5月举行议会选举,反对党联盟获胜,纳吉布随后辞去马来民族统一机构(巫统)主席职务,扎希德出任代理主席并在之后的巫统选举中当选主席。今年5月大选前,以巫统为核心的多党联盟长期在马来西亚执政。